
Partner voor bestuur en beleid

Inrichting ‘Podium’

Ideeën en wensen van inwoners

maart 2024



Partner voor bestuur en beleid

Inhoudsopgave

Terug naar 
inhoudsopgave

Over ons

inleiding

onderzoeksresultaten

onderzoekverantwoording

Bijlagen



Partner voor bestuur en beleid3

Bij de ontwikkeling van het terrein van de IJzergieterij tot woongebied heeft de 
gemeente Hardinxveld-Giessendam ingezet op het aanleggen van een ‘plein’ aan 
de rivier voor alle inwoners van de gemeente. Het heeft de werktitel ‘Podium’ 
gekregen. Bewoners van Hardinxveld-Giessendam moeten elkaar op deze plek – 
waar ook het stuk dijk voor de IJzergieterij onderdeel van uitmaakt – kunnen 
ontmoeten en genieten van het uitzicht over de rivier. Daarom hield het 
Onderzoekcentrum Drechtsteden, in opdracht van en in samenwerking met de 
gemeente Hardinxveld-Giessendam, een enquête om te inventariseren welke 
ideeën en wensen de inwoners hebben met betrekking tot dit gebied. We 
stuurden een uitnodiging voor de enquête naar ons Bewonerspanel Hardinxveld-
Giessendam. Daarnaast is de openbare versie van de enquête door de gemeente 
verspreid via de gemeentelijke website en social media en via een uitnodiging in 
het huis-aan-huisblad. De enquête is ingevuld door 508 inwoners van 
Hardinxveld-Giessendam. Voor meer informatie over de onderzoeksopzet en 
respons verwijzen we u naar de onderzoekverantwoording achterin het rapport. 

Inleiding
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Door inwoners gewenste inrichting ‘Podium’ 



Partner voor bestuur en beleid

Gewenste functies/aspecten
Gewenste functies/aspecten voor het Podium

Inwoners zien het Podium het liefst ingericht met een 
parkachtig, groen karakter (55%) en met de mogelijkheid om 
er iets te eten en drinken in een horecagelegenheid of op een 
terras (66%). Deze twee functies krijgen duidelijk de meeste 
stemmen. Op afstand volgen daarna de functies ‘rust en 
ontspanning’ (32%) en ‘het gebied als onderdeel van een 
wandelroute’ (31%). Daarna volgt de wens voor 
speelgelegenheid voor kinderen (25%). De andere 
functies/aspecten die in de vragenlijst zijn voorgelegd, 
worden door minder dan 20% van de inwoners gekozen. 

Woonafstand tot het Podium

De functie ‘tuin, parkachtig, groen’ wordt nóg vaker gekozen 
door inwoners die zelf dichtbij het Podium wonen (op minder 
dan 5 minuten loopafstand) (67%) dan door inwoners die wat 
verder weg wonen (52%). Daarnaast wordt ook de functie 
‘rots- en waterpartijen’ vaker genoemd door inwoners die 
dichtbij wonen (20%). Voor het idee om het Podium 
onderdeel te maken van een fietsroute is juist minder dan 
gemiddeld animo onder deze groep. Zie onderstaande grafiek.  
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Toelichting: respondenten konden maximaal 3 verschillende antwoorden invullen; de percentages tellen hierdoor op tot meer dan 100%.

Verschillen naar woonafstand

Toelichting: dichtbij= woont op 5 minuten loopafstand van het Podium; 
verder weg= woont op meer dan 5 minuten loopafstand van het Podium



Partner voor bestuur en beleid

Wat inwoners verder nog willen meegeven
Verdere toelichting van inwoners

Inwoners kregen de gelegenheid om in een open 
antwoordblok één of meer extra ideeën, wensen en 
overwegingen mee te geven. Ruim de helft van de 
respondenten heeft van deze mogelijkheid gebruik gemaakt 
(zo’n 290 respondenten). In de tabel hiernaast staan de 
antwoorden gecategoriseerd weergegeven. 

De helft van de antwoorden (48%) heeft betrekking op de 
behoefte aan horeca. Op de tweede plaats (41%) staat de 
behoefte aan groen (en/of water). Rust en ontspanning volgt 
op de derde plaats (33%). Dit ligt dus in lijn met de 
voorkeuren die zijn aangeven in de gesloten vraag (zie vorige 
pagina). Binnen deze hoofdcategorieën vallen verschillende 
meer concrete punten (zie tabel hiernaast).

De genoemde ideeën en wensen verschillen over het 
algemeen niet noemenswaardig tussen inwoners die dichtbij 
het Podium wonen (op minder dan 5 minuten loopafstand) en 
degenen die wat verder weg wonen. Er zijn slechts drie 
aspecten die wat vaker genoemd worden door inwoners die 
dichtbij wonen; dit betreft de mogelijkheid om een ijsje te 
kunnen kopen, de wens voor lage beplanting (geen bomen) 
i.v.m. het uitzicht en de wens dat de inrichting van het Podium 
in nauw overleg zal plaatsvinden met de bewoners van de 
nieuwe appartementen en/of Vereniging van Eigenaren.
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Antwoorden op open vraag (tabel bevat alleen vaker genoemde antwoorden )* aantal keer genoemd

horeca 48%

horeca (niet nader gespecificeerd)
horeca met terras
ijsje kunnen kopen**
koffie, broodje, frietje kunnen kopen
horeca ook op zondag open

86
39
23
13
11

groene omgeving (al dan niet met water) 41%

groene omgeving (mét ruimte voor andere dingen)
zo groen mogelijk, parkachtig, stimuleren biodiversiteit
lage beplanting/geen bomen (o.a. i.v.m. uitzicht)**
rekening houden met de natuur
water/vijver
bloemen/bloembakken
bomen

65
40
15
14
14
11
10

rust & ontspanning 33%

rust en ontspanning
overlast voorkomen

74
42

bereikbaarheid & verkeersveiligheid (o.a. scheiden voetpad en fietspad) 28%

wandelroute/wandelpad/met hond kunnen wandelen
fietsroute/fietspad
aanlegpunt waterbus/watertaxi
veilige verkeerssituatie (vb. fiets- en wandelpad gescheiden)

43
38
32
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gewenste voorzieningen/aankleding 27%

bankjes/zitplekken/zittrappen mogelijk i.v.m. hoogteverschil
maatregelen tegen afval

48
8

gezellig ontmoetingspunt, voor ieder wat wils, gezellig, verbinding 23%

ontmoetingsplein voor allemaal, voor ieder wat wils, gezellig, verbinding 64

activiteiten/reuring 16%

af en toe optredens
ruimte voor lichte sportactiviteiten (vb. yoga, tafeltennistafel)
af en toe activiteiten/markten organiseren

16
16
14

speelgelegenheid 11%

speelgelegenheid (niet nader gespecificeerd)
speeltuin/speeltoestellen

15
13

algemene opmerking 4%

rekening houden met zondagsrust 9

inrichting in overleg met bewoners/vereniging van eigenaren** 3%

Toelichting bij tabel:
* De tabel bevat alleen de antwoorden die door meer dan 2% van de respondenten 
met een antwoord zijn gegeven. 
** Deze antwoorden worden vaker gegeven door inwoners die dichtbij het Podium 
wonen (op minder dan 5 minuten loopafstand) dan door inwoners die wat verder weg 
wonen.
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Methode

Het onderzoek is uitgevoerd met behulp van een digitale enquête. Op de gemeentelijke website is een link geplaatst naar een 
openbare versie van de enquête. Via berichten op de gemeentelijke sociale media en in het huis-aan-huisblad zijn inwoners 
uitgenodigd om de enquête in te vullen. Daarnaast hebben wij de enquête verstuurd naar ons digitale Bewonerspanel 
Hardinxveld-Giessendam. Dit is een panel van inwoners van 18 jaar en ouder die zichzelf hiervoor hebben aangemeld en die met 
enige regelmaat een enquête van ons invullen. Tot slot zijn er vier reacties rechtstreeks naar de gemeente Hardinxveld-
Giessendam gemaild, deze zijn ook meegenomen in de analyse van de onderzoeksuitkomsten. 

Respons

De enquête is ingevuld door 508 inwoners van Hardinxveld-Giessendam; dit betreft 270 bewonerspanelleden en 238 inwoners die 
de openbare vragenlijst hebben ingevuld. Door de resultaten te wegen naar wijk en leeftijd is gecorrigeerd voor eventuele 
oververtegenwoordiging van bepaalde wijken en leeftijdsgroepen in de respons, ter bevordering van de representativiteit van het 
onderzoek. Er zijn over het algemeen geen noemenswaardige verschillen tussen de mening van bewonerspanelleden en 
respondenten op de openbare enquête; wel blijkt de animo om ‘het Podium’ onderdeel te maken van een fietsroute, groter te 
zijn onder bewonerspanelleden (24% dan onder inwoners via de openbare enquête (12%).

Veldwerkperiode

De enquête kon worden ingevuld van 14 februari t/m 1 maart 2024.

Betrouwbaarheidsmarges

In steekproefonderzoek hebben we te maken met betrouwbaarheidsmarges. Een betrouwbaarheidsmarge rond een 
onderzoeksuitkomst is kleiner naarmate het aantal respondenten in het onderzoek groter is. Daarnaast is de 
betrouwbaarheidsmarge afhankelijk van het gemeten percentage. Zo hebben er in totaal zo’n 500  inwoners aan het onderzoek 
deelgenomen. Wanneer 50% van hen een bepaalde mening heeft, dan bedraagt de marge ±4% en kunnen we met 95% zekerheid 
zeggen dat dit percentage in werkelijkheid (onder de totale doelgroep) zal liggen tussen de 46% en 54%. Wanneer 10% een 
bepaalde mening heeft, bedraagt de marge ±2,5% kunnen we met een betrouwbaarheid van 95% stellen dat het percentage in 
werkelijkheid zal liggen tussen 7,5% en 12,5%. 

 

Onderzoekverantwoording
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Over het OCD

Partner voor bestuur en beleid! Dat wil het OCD zijn voor haar opdrachtgevers in de 
Drechtsteden en daarbuiten. Wij bieden ondersteuning op maat met onderzoek, advies 
en informatie. Zodat beleid optimaal ontwikkeld, uitgevoerd en waar nodig bijgesteld 
kan worden. Meer weten? Bezoek onze website!

Contact

Wilt u tips of informatie doorgeven of heeft u misschien een vraag over dit product? 
Neem dan gerust contact op ons door te bellen naar 078 770 3905 of te mailen naar 
ocd@drechtsteden.nl. 
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Over ons

https://www.onderzoekcentrumdrechtsteden.nl/Home
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Industrieweg 11
3361 HJ Sliedrecht

Postbus 619
3300 AP Dordrecht 

Telefoon
078 770 3905

Website
onderzoekcentrumdrechtsteden.nl

Colofon
Inrichting ‘Podium’, ideeën en 
wensen van inwoners


	Dia 1: Inrichting ‘Podium’
	Dia 2
	Dia 3
	Dia 4: Door inwoners gewenste inrichting ‘Podium’ 
	Dia 5: Gewenste functies/aspecten
	Dia 6: Wat inwoners verder nog willen meegeven
	Dia 7: bijlagen
	Dia 8: Onderzoekverantwoording
	Dia 9: Over ons
	Dia 10: Colofon

